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1) (Mackenzie-SP) Para desentupir um cano de cozinha e para combater a acidez estomacal, necessita-se
respectivamente, de uma base forte e solGvel e de uma base fraca e parcialmente solivel. Consultando a tabela
acima, conclui-se que as formulas dessas bases podem ser:

Forgas e solubilidade de bases em dgua

Bases de metais alcalinos. Fortes e soliveis.

. . Forles & parcialmente soltveis, exceto a de magnésio
Bases de metais alcalino-terrosos. par ' '

que é fraca.
Demais bases. Fracas e praticamente insoldveis.
a) Ba(OH)2 e Fe(OH)3. b) AI(OH)3 e NaOH.
¢) KOH e Ba(OH)2. d) Cu(OH)2 e Mg(OH)3.

€) NaOH e Mg(OH)2.

2) (UECE) Analise as afirmacdes abaixo:

I — O calor de um forno micro-ondas passa através de um recipiente de ceramica e chega até a agua que ele o
contém.

Il — A 4gua do recipiente mencionado ferve.

111 — Cozinha-se um ovo na agua do recipiente.

IV — Descasca-se um ovo.

V — A colher de prata que foi utilizada para comer o ovo fica escurecida.
S40 processos quimicos:

al,llelv c¢) Somente 111

b) llleV d) Somente em V

3) (UECE) Quem se cuida para fortalecer os 0ssos e dentes e evitar a osteoporose precisa de calcio (Ca). A afirmativa
correta sobre esse metal é:
Dado: Ca (Z = 20)

a) Os nimeros quanticos: n, | e m do 9° elétron do calcio, séo, respectivamente: 2,1 e 0

b) Pelaregra de Hund a distribuicdo do elétrons no subnivel 3p do Ca?* é E th | 1 | ] LJ

c) Devido ater mais elétrons, o subnivel 3p € mais energético que o subnivel 4s

d) Pelo Principio de Exclusdo de Pauli, no maximo dois elétrons podem compartilnar um mesmo orbital, com
spins iguais.

4) (UECE) Se graviola (g), maracuja (m) e siriguela (s) fossem atomo com o mesmo nimero de elétrons na
camada de valéncia e raios que seguem a ordem: Ry > Rm> Rs, entdo a alternativa correta que associa a
sequéncia da propriedade periddica é:

a) g <m < s; afinidade eletronica;
b) m > g > s; eletronegatividade;
C) s <m < g; energia de ionizagao;
d) s >m > g; eletropositividade.

5) (Espcex (Aman) A tabela abaixo apresenta alguns dos produtos quimicos existentes em uma
residéncia.



Um dos :
Formula do
Produto componentes do
componente
produto
Sald
N E] Cloreto de sédio MNaC#
Agicar Sacarose CyaHz044
Acido
Refri t H,C
strigetanie Carbdnico 2 03
Hidrdxido d
Limpa-forno ,1 .roxl R MNaOH
sodio

Assinale a alternativa correta:
a) O cloreto de s6dio € um composto idnico que apresenta alta solubilidade em agua e, no
estado sdlido, apresenta boa condutividade elétrica.

b) A solucdo aquosa de sacarose é uma substancia molecular que conduz muito bem a
corrente elétrica devido a formacéo de ligacdes de hidrogénio entre as moléculas de
sacarose e a agua.

c) O hidréxido de sddio e o cloreto de s6dio sédo compostos ibnicos que, quando
dissolvidos em agua, sofrem dissociacdo, em que os ions formados séo responsaveis
pelo transporte de cargas.

d) Solugbes aquosas de sacarose e de cloreto de sddio apresentam condutividade
elétrica maior que aquela apresentada pela agua destilada (pura), pois existe a
formacéo de solucdes eletroliticas, em ambas as solucoes.

e) O acido carbbnico € um diacido, muito estavel, sendo considerado como &cido forte,
nao conduz corrente elétrica.

6) (Ufrgs 2010) Um cubo de gelo flutua em um copo com agua. Tal fendmeno ocorre porque a agua no
estado sélido € menos densa que a agua no estado liquido, visto que a agua apresenta a particularidade
de aumentar de volume quando solidifica. Qual das afirmacfes a seguir apresenta uma justificativa
adequada para esse fendbmeno?

a) Na agua liquida, as interacdes intermoleculares se dao através de ligacdes de hidrogénio,
enquanto no gelo essas interagdes sao do tipo Van der Waals, mais fracas, o que resulta em
maior afastamento entre as moléculas.

b) O gelo é mais volumoso porque nele as moléculas de agua se organizam em posicdes bem
definidas em uma rede cristalina hexagonal, a qual ocupa um espaco maior que a disposi¢édo
pouco ordenada dessas moléculas no estado liquido.

c¢) No estado sdlido, as baixas temperaturas provocam uma significativa diminuicao da
polaridade das moléculas de agua, o que contribui para um maior afastamento entre elas.

d) Quando passa ao estado so6lido, a 4gua aprisiona em sua rede cristalina atomos de oxigénio,

transformando suas moléculas em Hz202, que sdo mais volumosas que as de H:0.

7) (Pucrs 2007) Comparando-se moléculas de tamanhos aproximadamente iguais de um hidrocarboneto,
um aldeido e um alcool, é correto afirmar que:



a) o hidrocarboneto apresenta temperatura de ebulicdo maior, pois contém forcas
intermoleculares mais intensas.

b) o aldeido apresenta forcas intermoleculares do tipo dipolo induzido-dipolo induzido.

¢) o alcool apresenta maior temperatura de ebulicdo, pois contém forcas intermoleculares
menos intensas.

d) o alcool apresenta 0 mesmo tipo de forcas intermoleculares que o aldeido.

e) as forcas intermoleculares sdo menos intensas entre as moléculas do aldeido do que entre
as moléculas do &lcool.

8) (Unesp 2012) O magma que sai dos vulcdes durante as erupcdes € constituido por rochas fundidas e
varios tipos de gases e vapores, tais como CO, COz, SO2, SOs, HCI e H20. A respeito dessas substancias,
sédo feitas as seguintes afirmacoes:

I. Quando dissolvidos em agua, os gases CO2z, SOz, SOs e HCI geram solucdes eletroliticas
cujo pH é menor que 7.

Il. As moléculas de COz2, SOz e H20 apresentam geometria linear.

Ill. No estado sélido, as moléculas de CO2z encontram-se atraidas entre si por ligacdes de
hidrogénio muito intensas.

E correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) l e ll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

e)l, llelll.

9) Considere trés atomos hipotéticos X, Y e Z. Os a&tomos X e Z sdo is6topos; os atomos Y e Z sdo isdbaros
e 0s &tomo X e Y sdo is6tonos. Sabendo-se que o atomo X tem 19 prétons e nimero de massa 40, e que 0
atomo Z tem 26 néutrons . Qual afirmativa abaixo esta correta?

a) O atomo X possui 59 néutrons.

b) O atomo Y possui 24 prétons, 45 de massa e 21 néutrons.

c) O atomo Z possui massa igual a 40

d) Osatomos X e Y possuem 0 mesmo numero de massa.



